
ภ.ด.ส. ๖ 

หนังสือแจ้งการประเมินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
ประจ าปีภาษี พ.ศ .....  

ที…่………………./…………………                                   ส ำนักงำน/ที่ท ำกำร……………………………………………. 

วันที่………เดือน………………..……………….พ.ศ………….  

เรื่อง แจ้งกำรประเมินเพ่ือเสียภำษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้ำง 

เรียน  ..............................................................................  
ตำมท่ีท่ำนเป็นเจ้ำของทรัพย์สิน ประกอบด้วย  
๑. ที่ดิน จ ำนวน……………………………..แปลง 

๒. สิ่งปลูกสร้ำง จ ำนวน…………………..หลัง 

๓. อำคำรชุด/ห้องชุด จ ำนวน…………..ห้อง/หลัง 

พนักงำนประเมินได้ท ำกำรประเมินภำษีที่ดินและสิ่ งปลูกสร้ำงแล้วเป็นจ ำนวนเงิน 
………………….บำท(……………………………………………………………………………..) ตำมรำยกำรที่ปรำกฏในแบบแสดง 
รำยกำรค ำนวณภำษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้ำงแนบท้ำยหนังสือฉบับนี้ 

ฉะนั้น ขอให้ท่ำนน ำเงินภำษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้ำงไปช ำ ระ ณ ส ำนักงำน/ที่ท ำกำร 
………………….………………….………………….ภำยในเดือนเมษำยนของทุกปี หรือ……………………..…….…………………. 

ถ้ำไม่ช ำระภำษีภำยในก ำหนดจะต้องเสียเบี้ยปรับและเงินเพ่ิมตำมมำตรำ ๖๘ มำตรำ ๖๙ 
และมำตรำ ๗๐ แห่งพระรำชบัญญัติภำษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้ำง พ.ศ. ๒๕๖๒ 

อนึ่ง หำกท่ำนได้รับแจ้งกำรประเมินภำษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้ำงแล้ว เห็นว่ำกำรประเมิน  ไม่
ถูกต้อง มีสิทธิยื่นค ำร้องคัดด้ำนต่อผู้บริหำรท้องถิ่นเพ่ือพิจำรณำทบทวนตำมแบบ ภ.ด.ส.  ๙ ภำยในสำมสิบวัน 
นับแต่วันที่ได้รับแจ้งกำรประเมิน และหำกผู้บริหำรท้องถิ่นไม่เห็นขอบกับค ำร้องคัดค้ำนนี้ให้มีสิทธิอุทธรณ์ ต่อ
คณะกรรมกำรพิจำรณำอุทธรณ์กำรประเมินภำษีโดยยื่นอุทธรณ์ต่อผู้บริหำรท้องถิ่นภำยในสำมสิบวันนับแต่ 
วันที่ได้รับหนังสือแจ้ง และกรณีไม่เห็นด้วยกับค ำวินิจฉัยอุทธรณ์มีสิทธิฟ้องเป็นคดีต่อศำลภำยในสำมสิบวัน   
นับแต่วันที่ได้รับแจ้งค ำวินิจฉัยอุทธรณ์ ทั้งนี้ ตำมมำตรำ ๗๓ และมำตรำ ๘๒ แห่งพระรำชบัญญัติภำษีท่ีดินและ 
สิ่งปลูกสร้ำง พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ขอแสดงควำมนับถือ 

(…………………………………………………….) 
ต ำแหน่ง………………………..………………………… 

        พนักงำนประเมิน 


